

Инсайд. Бывший депутат ГД Сергей Натаров признан легковесом

По итогам сентябрьских выборов в Госдуму и Заксобрание проведено контрольное взвешивание. Бывший депутат ГД Сергей Натаров признан легковесом и отправлен на региональный уровень в воспитательных целях.

Закономерный финал политической карьеры «российского государственного и политического деятеля», который бессчётное количество раз попадал в весьма двусмысленные ситуации.

ЭПИЗОД 1. Натаров появился в Красноярском крае на рубеже веков. Прежде он в Челябинской области руководил региональными отделениями движения «Честь и Родина» и общероссийского молодёжного движения (ОМД) «Лебедь». Их учредителем, как известно, выступал Александр Лебедь, который в 1998 году возглавил Красноярский край. Натаров выдвинулся вослед за генерал-губернатором.



В 2000 году будущий депутат Госдумы сменил на боевом посту погрязшего в скандалах руководителя красноярского реготделения ОМД «Лебедь» Николая Вернера, а через год стал депутатом Законодательного Собрания края от блока «За Лебеда!».

Сменщик по части скандалов ни в чём не уступал предшественнику: летом 2003 года (через год после гибели Лебеда) оперативники СОБРА и РУБОПа обыскали квартиру, офис ОМД и кабинет Натарова в ЗС. Следственные действия проводились в рамках уголовного дела, возбуждённого против директора ООО «УралЕвроМаркет» Андрея Ломова – шурина (брата первой жены) Натарова.

Ломова подозревали в том, что его компания, получив предоплату, не поставила товары ряду бюджетных организаций. В ходе обысков силовики изъяли «чёрную кассу» блока «За Лебеда!», через которую прошли \$1,8 млн. Всплыли также расписки Натарова на крупные суммы.

В итоге Ломов получил реальный срок, а Натаров отделался лёгким испугом.

ЭПИЗОД 2. Просидев в Заксобрании шесть лет (депутаты продлили себе полномочия из-за объединения Красноярского края, Эвенкии и Таймыра), Натаров оказался у разбитого корыта: созданные Лебедем структуры захирели, и выдвигаться вновь кандидатом в депутаты ЗС стало проблематично. Но на выручку пришёл Евгений Цветков, который в качестве политтехнолога занимался выборной кампанией ЛДПР. Пристроив товарища на проходное место, г-н Цветков на четыре года продлил пребывание Натарова в мягком кресле депутата ЗС.

Вскоре политик по какой-то мутной схеме получил контроль над интернет-газетой Newslab, ранее принадлежавшей Цветкову (благодарность наоборот).

В 2011 году Натаров вышел из ЛДПР и вновь (на этот раз безуспешно) попытался попасть в краевой

представительный орган власти уже от партии «Правое дело»...

Штрих. В 2015 году Натаров реинкарнировался в ЛДПР и в статусе координатора реготделения партии в Красноярском крае вполне мог оказать помощь бедолаге Цветкову, потерявшему здоровье и перебивавшемуся случайными заработками. Но политик этого не сделал. В итоге Евгений Цветков уехал к Развожаеву и Толмачёву в Крым, где скорострительно и скончался.

ЭПИЗОД 3. В январе 2013 года Натаров неожиданно для многих стал замминистра экономического развития, инвестиционной политики и внешних связей Красноярского края, причём в зону ответственности новоявленного чиновника попал проект по развитию Нижнего Приангарья. На время натаровского кураторства важнейшего направления работы министерства (политик покинул пост в марте 2015 года) приходится громкий скандал и уголовное дело Надежды Маршалкиной. Пребывая в должности главы дирекции по комплексному развитию Нижнего Приангарья, г-жа Маршалкина вымогала у бизнесмена, желавшего заключить два госконтракта на работу в районе строительства Богучанской ГЭС, откат в размере 72 млн руб. (похоже, дама выполняла чужой заказ, и её просто сдали по случаю).

Итог: суд приговорил Маршалкину к 10 годам колонии общего режима и штрафу в 190 млн руб. Натаров (на секундочку, куратор направления!) вновь вышел сухим из воды.

ЭПИЗОД 4. Накопленные за время работы в Минэкономразвития средства (+ удачная внутривнутриполитическая конъюнктура) позволили Натарову в 2016 году реализовать давнюю мечту и попасть в Госдуму... Собственно, с этого момента и начался закат карьеры политика. Натаров резко потерял интерес к региону, по полгода не появлялся в Красноярске, обустроивая свою жизнь в Москве и периодически разводя красноярских финансовых воротил на деньги.

Многочисленные избирательные компании, которыми руководил (в основном – формально) Натаров в это время, заканчивались провалами. К победе ЛДПР по партийным спискам на выборах в Красноярский горсовет (2018) политик практически не имел никакого отношения. Зато в Москве приписывал все успехи исключительно себе...

ЭПИЗОД 5. Натаров ради сомнительной выгоды нередко подталкивал на необдуманные поступки людей из близкого круга, а также лоббировал интересы личностей с сомнительной репутацией. Два характерных примера.

В июне 2019 года силовики задержали депутата Законодательного Собрания от ЛДПР Сергея Титова. По данным следователей, однопартиец Натарова угрожал директору одной из энергетических компаний, требуя денег и половину доли в уставном капитале предприятия в обмен на «способствование завышению тарифа на тепловую энергию, а также за отказ от осуществления высказанных угроз». Директор передал депутату 4 млн руб. Во время следствия Титов говорил, что на противоправные действия его сподвиг Натаров («Чего сидишь? Иди, зарабатывай деньги!»)

Суд признал Сергея Титова виновным и отправил на восемь лет в колонию строгого режима. Самые смачные заметки (с видео!) о задержании и суде над Титовым выложил на своём сайте натаровский Newslab.

В начале 2019 года Натаров через депутата Госдумы Юрия Афонина (правая рука лидера КПРФ Зюганова) пролоббировал назначение небезызвестной мошенницы Светланы Вахтангишвили главным редактором республиканской газеты «Хакасия». Девушка Светлана с первых же дней пребывания в должности организовала схематоз, по которому она, а также узкий круг приближённых получали фактически вторую зарплату (деньги изымались из внебюджетного фонда, в который стекались средства от рекламной и прочей деятельности).

Когда афера вскрылась, девушке Светлане пришлось с позором уволиться (до уголовки дело не дошло). Позже Вахтангишвили судилась с бывшими коллегами и рядом хакасских СМИ. Проиграла. И была изгнана из солнечной Хакасии. Натаров, как всегда, остался ни при чём...

ЭПИЗОД 6. Есть необходимость ещё раз вернуться к теме ареста сына Натарова – Антона. В схематозе, безусловно придуманном отцом, бюджетные деньги выводились не только через интернет-издания Newslab и Дела.ru. В деле фигурируют два «сокола Жириновского» – Валерий Лобанов и Дмитрий Зотов, которых уговорили/заставили стать (в один день – 15 февраля 2018 года!) индивидуальными предпринимателями. Именно через их расчётные счета шла обналочка. Также выяснилось, что Натаров втянул в очередные грязные дела не только членов ЛДПР и своего старшего сына, но и родственников по линии второй супруги. Всех подставил, а сам вновь оказался как бы ни при делах (любимое положение, хе-хе).

* * *

Говорят, теперь Натаров носит с собой котомку, в которой сложены предметы первой необходимости на случай внезапного задержания. «Если есть вероятность того, что какая-нибудь неприятность может случиться, то она обязательно произойдёт» (закон Мёрфи). Ждём.

Автор: Максим Черкашин © Babr24 Источник: <https://t.me/gate24rus> ПОЛИТИКА, КРАСНОЯРСК 👁 23719
08.12.2021, 09:44 📄 563

URL: <https://babr24.com/?ADE=222084> Bytes: 7264 / 7166 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Максим Черкашин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)